

习近平同南非总统祖马举行会谈

并出席金砖国家领导人第五次会晤

综合新华社电 国家主席习近平3月25日抵达比勒陀利亚，开始对南非进行国事访问，并出席金砖国家领导人第五次会晤。

习近平26日在比勒陀利亚同南非总统祖马举行会谈。

习近平表示，中方将南非作为对外关系优先方向，愿同南方一道，共同谱写友好合作新篇章，将中南关系打造成中非新型战略伙伴关系和发展中大国团结合作的典范。

祖马表示，南非重视中国作为南非最大贸易伙伴的地位，希望通过设立部级联合工作组，吸引更多中国企业来南非投资，推进基础设施建设等领域合作项目，使双边贸易平衡增长。

金砖国家领导人第五次会晤于26日至27日在德班举行，主题为“金砖国家与非洲：致力于发展、一体化和工业化的伙伴关系”。习近平将同与会领导人就加强金砖国家伙伴关系、深化金砖国家与非洲合作以及共同关心的国际和地区问题深入交换意见。



习近平同南非总统祖马举行会谈

金砖国家峰会在德班开幕

将商讨建立金砖开发银行等议题

3月26日至27日，金砖国家领导人第五次会晤在南非东南部港口城市德班举行。会议将讨论建立开发银行和加强非洲基础设施建设等议题。这是南非自2010年12月加入金砖国家合作机制以来首次举办金砖国家领导人会晤，也是金砖国家第一次在非洲大陆举行领导人会晤。

聚焦金砖开发银行

根据此前的报道，此次金砖峰会将推出一份建立金砖开发银行可行性的报告，并对具体的技术及操作问题进行讨论。具体情况有待于峰会的进一步讨论。

印度观察家基金会副主席南丹·乌尼克里希南说：“德班峰会应就建立金砖国家开发银行和增进多边国际贸易进程等出台一些具体措施。金砖国家应创造一个协商途径来提高非洲的发展水平和完善国际发展合作的新标准。”

俄罗斯现代发展研究所顾问尼基塔·马斯连尼科夫说，金砖国家经济互补性强，开发银行的设立可为成员国提供资源开发领域的合作新模式。同时，作为信贷资助合作中心，金砖国家开发银行可允许成员国以本币相互提供信贷，缩小美元使用范围，从而避免美元币值变化带来的一系列负面影响。

巴西发展、工业和贸易部长费尔南多·皮门特尔说，成立金砖开发银行，有助于提高在国际金融体系中的谈判分量，解决发展中国家在

基础设施等领域急需的资金。但自新德里会晤开启进程后，各方在出资比例和投票权等问题上仍存分歧，需要本次会晤做出努力并加以解决。

凸显非洲议题

在为期两天的峰会上，中国、巴西、俄罗斯、印度、南非五国领导人及代表团将主要讨论四个重要领域的议题，即推动非洲基础设施建设与发展、建立“金砖国家开发银行”及相关金融机构、成立金砖国家智库、设立金砖国家商务委员会等。

此次金砖国家峰会，以“金砖国家与非洲：致力于发展、一体化和工业化的伙伴关系”为主题，将有利于促进金砖国家作为新兴经济体的代表与非洲各国加深合作。

非洲正处于发展转型期，加强投资、贸易和技术转让是非洲国家的普遍诉求。非洲官员和专家视此次峰会的召开为一个绝好契机。他们认为，南非的加入扩展了金砖国家的地域代表性，给金砖机制增添了一抹亮丽的非洲色彩，也为非洲的发展提供了巨大机遇。

影响

“金砖国家改变全球金融体系”

“金砖国家在一定程度上改变了当今全球金融体系，五个国家在国际金融舞台上的分量也不断增加。”俄罗斯对外经济银行副行长亚历山大·伊万诺夫在接受专访时说，鉴于巴西、俄罗斯、印度、中国、南非的中产阶级成长迅速，消费能力不断提升，金砖国家已经成为一个潜力巨大的新兴市场，其影响力不容小觑。

知识 金砖五国的由来

传统“金砖四国”(BRIC)引用了巴西、俄罗斯、印度和中国的英文首字母。由于该词与英语单词的砖(Brick)类似，因此被称为“金砖四国”。南非加入后，其英文单词将变为“BRICS”，并改称为“金砖国家”。

回顾 历届金砖峰会

第一届 2009年6月16日

“金砖四国”峰会在俄罗斯叶卡捷琳堡举行，这成为“金砖四国”的首次峰会。

第二届 2010年4月15日

第二次“金砖四国”峰会在巴西召开。会后发表《联合声明》。

第三届 2011年4月14日

第三届金砖国家峰会在中国海南三亚举行，南非获邀加入并首次出席会议。会议宣布通过《三亚宣言》。

第四届 2012年3月28日

金砖国家领导人第四次会晤在印度首都新德里举行。主题是“金砖国家致力于稳定、安全和繁荣的伙伴关系”。会后发表《新德里宣言》。综合新华社

“叙自由军”领导人 遇袭截肢

疑似反对派内部矛盾 引发报复

据新华社电 一名土耳其官员3月25日证实，叙利亚反对派主要武装派别“叙利亚自由军”领导人里亚德·阿萨德遭遇汽车炸弹爆炸袭击，一条腿截肢。

一名不愿公开姓名的土耳其官员说，里亚德24日晚在叙利亚代尔祖尔省南部城市迈亚丁遭袭击，受伤后送往土耳其治疗，一条腿截肢，伤情不危及生命。

美联社援引迈亚丁一名消息人士的话报道，炸弹安放在里亚德车内的座椅下。袭击发生后，他先被送往当地一家战地医院接受手术，右腿截肢，后送往土耳其。

里亚德的助手和一名当地活动人士乘坐同一辆汽车，受了轻伤。

里亚德原是叙利亚政府军空军上校，2011年局势动荡后，成为首名宣布支持反对派的军官，组建“叙利亚自由军”，宣称将以武力推翻总统巴沙尔·阿萨德政权。

叙反对派武装人员现阶段在多地与政府军冲突，不少反对派武装团体自称从属“叙利亚自由军”。只是，这些武装人员大多不听从里亚德指挥。

眼下没有任何团体或个人“认领”这起袭击。

一些分析师推断，可能是叙反对派内部对里亚德不满，意图报复。“叙利亚自由军”24日早间发表声明，拒绝承认先前选出的反对派“过渡政府”总理加桑·希托，要求重选。按照美联社的说法，“叙利亚反对派和革命力量全国联盟”去年在卡塔尔首都多哈成立后，“叙利亚自由军”权力逐渐被“全国联盟”最高军事委员会所取代。最高军事委员会参谋长由前政府军军官萨利姆·伊德里斯担任，里亚德对“叙利亚自由军”的指挥权遭到剥夺。

对于派别林立、矛盾重重的叙利亚反对派阵营，法国外交部长洛朗·法比尤斯25日说，希望反对派各方团结，不要让极端势力乘虚而入。

法比尤斯说，“需要重新平衡反对派各方力量……以防止叙利亚局势失控，最终落入极端势力之手”。

调查：对非直接投资 金砖国跻身前列

联合国贸易和发展会议(贸发会议)25日发布的最新一期《全球投资趋势监测报告》称，从存量和流量两方面来看，金砖国家都已跻身对非洲外国直接投资(FDI)国家前列。

这期以“金砖国家与非洲”为主题的监测报告显示，在2011年对非外国直接投资前20个国家中，在投资流量方面，中国、印度、南非分列第四、第五和第17位；在投资存量方面，南非、中国、印度和俄罗斯分别占据第5、第6、第7和第15位。